

# ПРИЗЫВ

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

6+ Газета выходит  
с февраля 1935 года

Среда,  
15 февраля  
2017 года

№ 12  
(8496)

Цена –  
9 рублей 00 копеек

<http://yurga72.ru>, <https://vk.com/yurginskoe72>

## Короткой строкой

### Долг потребителя – не допускать долгов

По данным Юргинского МППЖКХ, на сегодня долг потребителей за жилищно-коммунальные услуги внушительный – более 1 миллиона 975 тысяч рублей. Из них 1 миллион 374 тысячи составляет просроченная задолженность: 157 квартиросъёмщиков не рассчитывались за услуги – отопление, водоснабжение, содержание жилья – более трёх месяцев.

В конце прошлого года Верховный суд России принял постановление о списании долгов за «коммуналку» и налогов с банковских карт неплатёжников по упрощённой процедуре. Теперь поставщики жилищно-коммунальных услуг смогут получить решение суда о взыскании средств в ускоренном порядке за несколько дней. Новое правило может коснуться всех неоплаченных платежей за последние десять лет.

Чтобы не столкнуться с не- приятной ситуацией из-за долгов за ЖКХ и не лишиться денег на счетах, эксперты рекомендуют внимательно изучать платёжки, проверять почтовый ящик на предмет уведомлений, чтобы вовремя отреагировать в случае ошибки и избежать судебных разбирательств. В наши дни узнать долги по ЖКХ можно через интернет в минимально короткие сроки, не выходя из дома.

### Навстречу юбилею

Юргинский районный Совет ветеранов готовится отметить 30-летие областной организации.

В числе юбилейных мероприятий, расписанных по составленному плану на год, участие в смотре-конкурсе на лучшую городскую, районную организацию ветеранов – на уровне как района, так и области, развитие волонтёрского движения среди людей преклонного возраста посредством привлечения их в работу клуба «По зову сердца», обучение компьютерной грамотности, первая районная спартакиада старшего поколения «55+», пленум районного Совета ветеранов, велофестиваль народного творчества «Цвети, живи, село родное», работа Школы передового опыта, акции, включая «Пусть осень жизни будет золотой» и «Поезд добра», конкурс чтецов среди пенсионеров «Край родной» и многое другое.

О. КОНОВАЛОВА

## Памятная дата России

День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. 15 февраля 1989 года советские войска были выведены из Афганистана.

Выход наших войск из Афганистана начался 15 мая 1988 г., в соответствии с заключенными в апреле 1988 г. Женевскими соглашениями о политическом урегулировании положения вокруг ДРА. СССР обязался вывести свой контингент в девятимесячный срок, то есть до 15 февраля следующего года. По официальным сообщениям, в первые три месяца Афганистан покинули 50183 военнослужащих. Еще 50100 человек вернулись в СССР в период с 15 августа 1988 г. по 15 февраля 1989 г.

Службу в Афганистане прошли около 620 тысяч офицеров, прапорщиков, сержантов и солдат. Более 15 тысяч из них отдали жизни, оказывая интернациональную помощь дружественному народу. Павшим – вечная память. Живым – низкий поклон.

<http://histrf.ru>

## Северо-Плетнёвское сельское поселение: информация, события, люди Образовательное учреждение: в режиме реального времени

После реструктуризации в районной системе образования в состав Северо-Плетнёвской средней общеобразовательной школы вошли Новотаповская средняя, Агаракская, Лабинская и Шипаковская основные школы, а также учреждения дошкольного образования – Северо-Плетнёвский детский сад «Солнышко», Новотаповский, Агаракский, Лабинский и Шипаковский детские сады.

В общей сложности в этих учреждениях насчитывается 404 ребёнка, из них 128 – дошкольники. Непосредственно в Северо-Плетнёвской школе – 53 воспитанника и 119 школьников.

О том, как в новых условиях строится работа, что актуально для коллектива Северо-Плетнёвской СОШ, наш разговор с её директором Ириной Алексеевной ЗЫРЯНОВОЙ.

– Ирина Алексеевна, Вы сравнительно молодой директор. С объединением детских садов и школ в одно учреждение у Вас, как у руководителя, забот значительно прибавилось. Насколько сложно управлять таким многочисленным коллективом?

– Сложно, но, надеюсь, это временные трудности. Считается, если руководитель сумел организовать трёх человек для эффективной работы, то он управится и с тридцатью – количество значения не имеет.

У нас сильная профессиональная команда. Неоценимыми помощниками являются заведующие филиалами и старшие воспитатели: Тамара Ивановна Савельева – человек-легенда в образовательной системе Юргинского района, Маргарита Петровна Пуртова, Ирина Богдановна Безносова, Лариса Валерьевна Межецких, Вера Александровна Перевалова – опытные педагоги, много лет отработавшие на одном месте, Роза Фридриховна Приветкина, Екатерина Васильевна Гигина, Зарема Мусаевна Накастоева – молодые наши руководители.

– Как работает в новых условиях? О чём болит голова у директора?

– Признаюсь, нелегко работает. Проблемы есть. Во-первых, учреждения удалены друг от друга на большие расстояния. Общаемся в основном по телефону и через интернет, но это не всегда удобно, порой без личного присутствия не обойтись. Как пример, выписка справок, получение аттестатов. Во-вторых, замены требует старое оборудование, а бюджет, к сожалению, ограничен.

– Учебно-воспитательная деятельность – явление непрерывное. Это процесс, который развивается ежедневно, школьные коллективы находятся в постоянном поиске. Одни мероприятия сменяются другими. Чем сегодня живёт школа?

– Сейчас идёт месячник обороно-массовой спортивной работы. У каждой школы – свой план, но имеется инвариативная часть – общая для всех – это просмотр строя и песни. В конце месячника будет проходить муниципальный этап конкурса. На нём в рамках выступления намечены: выполнение строевых команд, сдача рапорта, перестроение класса, прохождение с песней. Будут оцениваться дисциплина, строевой шаг, действия командира, чёткость выполнения команд.

Проходит месячник по безопасности дорожного движения.

## Школа сегодня



Директор школы И.А. Зырянова

Мероприятия – в соответствии со школьным планом работы, их цель – профилактика детского дорожно-транспортного травматизма, повышение интереса учащихся к правилам дорожного движения. Школы ведут работу с привлечением родителей и сотрудников ГИБДД. Формы – самые разные: викторина, конкурс, игра, праздник, беседа-презентация. Проводится просветительская работа с учащимися – инструктажи, беседы, тематические классные часы по ПДД. Кроме того, ежегодно родители вместе с детьми под руководством педагогов разрабатывают маршрутные листы по безопасному движению ребёнка в школу.

Наши ученики принимают участие в различных конкурсах. На данный момент отделом образования объявлены конкурсы «Питание и здоровье» и

по оформлению школьной столовой – уже второй год ребята готовят собственные проекты, в которых отражают своё видение организации питания в школе. Участвуем в муниципальном этапе Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика».

Не забываем о том, что идёт Год экологии. Составлен свой план мероприятий, оформляется стенд, ребята готовятся к муниципальному этапу конкурса чтецов «Мы о России будем говорить», который организуется в рамках реализации областного проекта «Отечества достойные сыны». Выбранные ими стихиозвучны с названием конкурса – о любви к Родине, природе, о бережном отношении к окружающей среде. Итоговое районное мероприятие намечено провести на базе Детской библиотеки.

Окончание на 3 стр.



Урок музыки



Занятия в логопункте

# Лесные просторы: спасти и сохранить

## Об авиалесоохране и не только...

Едва ли не каждый год служба лесной охраны подвергается разного рода структурным пертурбациям. В том числе меняются и названия должностей руководителей местного звена лесного ведомства. Хорошо это или плохо, но из общеупотребительного краткого наименования службы ушли производные от слова «лес». Является ли для вас воодушевляющим фактом наличие в названии крылатого термина «авиабаза», не знаю. Не думаю. Хотя что-то обнадёживающее в этом есть. Железные птицы приходят на помощь в критические ситуации пожароопасного периода, позволяют качественнее и масштабнее отслеживать фронт возгораний. Авиация в службе лесоохраны – это требование дня, без которого не обойтись Тюменскому региону, одному из ведущих стратегических регионов в нашей стране, обширному по территории. Высокая техническая оснащённость, мобильность, оперативность – вот что значит авиалясоохрана. Всё это – на фоне бездорожья, тайги и болот, и огромных расстояний, которые авиация преодолевает в считанные часы и даже минуты.

В целом борьба с лесными пожарами – это целая наука и определённая стратегия. И огромный труд людей мужественных и бесстрашных. Огнеборцы могут мобильно и быстро перемещаться из лесничества в лесничество, ведь важно не только уберечь от ущерба лес, но и не допустить пламя к населённым пунктам, сельхозпредприятиям, социальным объектам, жилью.

Руководит этой по-военному боевой суповой службой женщина. Директор Юргинского филиала ГБУ ТО «Тюменская авиабаза» Ирина Васильевна Литвинова, потомственный лесовод. 27 лет она в службе лесной охраны. По направлению Юргинского мехлесхоза училась в Уральском лесотехническом институте и успешно его окончила. Практически все годы в одном кабинете, в одном здании, но записей в трудовой книжке не сосчитать: менялись названия службы лесоохраны в условиях реструктуризации,



И.В. Литвинова

названия должности в табеле о рангах.

Сообщения государственного учреждения «Тюменская авиабаза» и ответы с мест напоминают военную сводку. С весны до самой осени работа осуществляется в таком усиленном режиме. Параллельно вводится жёсткий порядок ограничения на посещения лесов. Не только у нас в районе. Режим чрезвычайной ситуации в лесах имеет региональный формат.

Какая практика существует. Чтобы ограничить доступ юрлиц к природным ресурсам, лесам, озёрам, рекам, в каждом сельском поселении создаются патрули, которые в постоянном режиме обезжают леса.

– Действия лесных патрулей и добровольных пожарных дружин регулируются нормативно-правовыми актами, – говорит Ирина Васильевна. – Наша цель – не наказать людей, а обеспечить их безопасность, безопасность лесных угодий и животного мира. Выезжая в лес в это время, люди не только становятся потенциальным источником возникновения огня, но и сами могут оказаться в опасности. Им может угрожать надвигающийся пожар, пикник может быть закончен трагически. Сотрудники патруля составляют протоколы, налагают штрафы, но в большинстве случаев ограничиваются предупреждением. Этой мерой оказывается достаточно. В последние годы всплеска лесных возгораний в районе, наших лесничествах не фиксируется. Степень горимости невысока, не говоря уже о чрезвычайной, которые имели место быть в 2004–2006 годах, 2010–2012.

– О факторах опасности наших лесов в этой связи расскажите, –

прошу я директора. – И возможностях службы авиаохраны.

Отличительная особенность нашей природы, говорит Ирина Васильевна, преобладание смешанных лесов. Опасно время, когда листва ещё не начала расти. Прошлогодний травостой, высохший на жаре, становится горючим материалом, сухая лесная подстилка.

В комплексе с другими способами тушения пожаров – авиация, безусловно, эффективна. Но работа тех, кто вступает в борьбу со стихией на земле, очень опасна, неоценима во все времена. На кромке огня, вручную, один на один со стихией, в изнурительных условиях. Этот труд заслуживает огромного уважения.

Базовый штат филиала ГБУ ТО «Тюменская авиабаза» небольшой, но успешно справляется с задачами. Горимость лесов в последние годы, повторюсь, невысокая, число одномоментных возгораний невелико. Стабильность достигнута благодаря умелой работе коллектива, стажистов-практиков Александра Сергеевича Пирожкина, Егора Григорьевича Бутакова, Сергея Ивановича Леонова, Александра Ивановича Пушкирова, Сергея Васильевича Литвинова, Игоря Викторовича Замятина и тех, кто работает под их руководством.

Работа по лесосбережению круглогодичная. В сезон – напряжённая. В мае на лесопосадках весь коллектив учреждения «Тюменская авиабаза»: от уборщицы до директора. Объёмы большие. К июню, шутят, все загорелые: на юг ехать не надо. Односельчане спрашивают: из отпуска? Где отдыхали? На юге, отвечают, Тюменской области. На тракторе пропахавшие не одну сотню ки-



В Агаракском лесничестве

лометров опорной миниполосы, не одну борозду для лесных деток, весёлые, бодрые, загорелые!

Какими будут нынешние весна и лето, предугадать трудно. Но в этом коллективе не принято уповать на прогнозы. Руководствуются многолетней выучкой и практикой. Укрепляют материально-техническую базу, готовят людей. Спецтехника обновляется. В наличии средства, предназначенные для тушения лесных пожаров в зоне доступности.

Ирина Васильевна говорит о полном понимании со стороны руководства муниципалитета. Создан районный штаб. Решения принимаются взвешенно и оперативно на всех уровнях власти. Постоянный контроль со стороны областной комиссии по чрезвычайным ситуациям и регионального штаба. Рабочие совещания в режиме видеодокладов, компетентная помощь.

– Первоочередная задача, которая ставилась нашим департаментом и правительством Тюменской области, – не допустить пожаров, обеспечить полную безопасность лесных угодий. И эта задача всегда нами выполняется благодаря чёткой и слаженной работе нашей и всех профильных служб.

Проблемный момент: своевременно убирать и вывозить повреждённую пожаром древесину, которая мешает росту новых деревьев – тоже многотрудная работа. Требует средств, технических и рабочих ресурсов.

– Восстановление, укрепление леса – важная часть работы службы, Ирина Васильевна? Лесные питомники закладывают сегодня?

– Чтобы полноценно восстановить нарушенные угодья, закладываются питомники. Высаживаются саженцы, чтобы вернуть природе то, что мы у неё отняли.

## О частном и личном

Частное в случае с Ириной Васильевной Литвиновой трудно отделить от профессионального. Хоть и говорят, что невелик престиж работника лесного хозяйства, и это до обидного несправедливо, – Ирина Васильевна ни на минуту не пожалела о выбранной специальности. Школьное лесничество в годы её ученичества проводило целенаправленную профориентационную работу. Факультативно вёлся в старших классах спецпредмет – лесоводство. Лесхоз был бессменным шефом школы. Учил лесновских ребятишек три десятка лет без малого техник лесхоза Николай Ефимович Иванов. Посадки и уход приходились

на самую жару и гнус. Специалисты лесного хозяйства тех лет Владимир Сергеевич Кузнецов, Михаил Павлович Игнатов, Нина Владимировна Полякова увлекали своей любовью к лесу, были хорошими наставниками. Базовые знания Ирина Васильевна получила хорошие – учиться в вузе было легко. Лесхоз выплачивал ежемесячно стипендию.

Дома гордились: дочка продолжает фамильное дело. О фамильном деле отдельной строкой. Отец Василий Петрович Литвинов сорок лет водил лесовозы по лесным трассам. Брат с собой дочку в дальние рейсы. Она признаётся, что запах смолы, чистого воздуха сосновых боров до сих пор роднее и дороже всех других!

После лесотехнического института её распределили в Сосновское лесничество. Начинала мастером леса под руководством знающего лесовода Петра Николаевича Шестакова. Расцвет отрасли: штат лесничества большой, объёмы посадок, рубок ухода, противопожарных мероприятий несопоставимые с сегодняшними.

Опыт обретала вместе с молодыми специалистами, такими же, как сама, Владимиром Григорьевичем Берлинским, Надеждой Леонидовной Берлинской, лесниками и рабочими. Говорят, с коллективом повезло. До 1991 года успешно развивалось лесопромышленное производство района. Механизированный лесхоз выпускал с десяток наименований продукции на экспорт. Взамен из Финляндии, Югославии, Японии шли сверхдефицитные импортные товары.

Сегодня содержание работы службы лесной охраны заметно изменилось, но незыблыми остались вопросы лесосбережения, защиты от пожаров. На смену стажистам пришли молодые специалисты, большинство – из потомственных лесоводов: Андрей Сергеевич Старченко, Алексей Викторович Варавко, Леонид Владимирович Потапских.

Завидуя себе самой белой завистью, она идёт в часы душевной смуты известным только ей маршрутом на старый питомник, к зелёным деткам, которые с такой заботой и прилежанием высаживали когда-то. Как они вымыхали: ели, лиственницы, кедры, которым сегодня лет двадцать. Есть и такие виды, что высажены чисто экспериментально: из других регионов. Прижились и чувствуют себя комфортно. То, что она любит, чем гордится и дорожит.

Т. УСОЛЬЦЕВА  
Фото из архива  
И.В. Литвиновой



# Образовательное учреждение: в режиме реального времени

Окончание. Нач. на 1 стр.

– Инновационные технологии, как и в целом весь учебно-воспитательный процесс, не стоят на месте, имеют свойство развиваться. Что сегодня осваивают школы?

– В 2015 году для централизованного ведения отчётности и аналитики во все образовательные учреждения региона была внедрена автоматизированная информационная система (сокращённо АИС) «Web-образование – Электронная школа Тюменской области». Сейчас учителя работают в данной системе – ведут электронный журнал. Это очень удобно для родителей.

Напомню, для начала работы с сервисом необходимо зайти по

адресу <https://school.72to.ru>. Для входа в Личный кабинет можно использовать логин и пароль от Личного кабинета портала gosuslugi.ru, необходимо выбрать вход с помощью ЕСИА. Если родители не зарегистрированы на портале госуслуг, инструкцию о том, как это сделать, можно найти на портале правительства Тюменской области admtyumep.ru, в разделе «Для граждан», расположенному справа на главной странице.

«Электронная школа» имеет несколько разделов. В разделе «Дневник» отображаются оценки, комментарии, замечания, занесённые в дневник учителем, в «Расписании» – полная информация о расписании уроков: время звонков, номер

кабинета и имя преподавателя, в «Оценках» – успеваемость и посещаемость. Раздел «Домашнее задание» позволяет проконтролировать выполнение уроков. Объявления для родителей и учеников, в том числе о родительских собраниях, и другая организационная информация содержится в «Доске объявлений».

Я, например, осуществляю вход в систему как администратор, как сотрудник, как родитель – старший сын Алексей учится в одиннадцатом классе, младший Кирилл в пятом.

– Существуют какие-либо сложности с заполнением электронных дневников?

– Не во всех кабинетах есть компьютеры. Учителя находят

выход из положения: договариваются с коллегами, заполняют электронный дневник дома. Сталкиваемся с проблемой, связанной с работой интернета. Большая нагрузка оказывается на его скорость. Бывает, что во время работы просто «выбивает» из системы, приходится заходить и забивать информацию заново.

– Какие ещё темы актуальны для коллектива?

– Актуальность в последнее время приобретает всероссийский спортивный комплекс ГТО, когда дети проходят тестирование по спортивным дисциплинам. С 2017 года в области реализуется третий этап по внедрению данного комплекса.

В этом году Северо-Плетнёвской средней общеобразова-

тельной школе исполняется 115 лет. Эта цифра звучала на вечере встречи выпускников, который состоялся в конце января. У нашего образовательного учреждения богатое прошлое. Все, кого интересует история школы, села в целом, могут посетить школьный музей, где представлены редкие экспонаты, хранится богатый краеведческий материал. Всё это собиралось по крупицам. Жители в своё время откликнулись на просьбу и помогли обустроить помещение в виде русской избы. Ученики принесли от своих бабушек и дедушек вещи, имеющие музейную ценность. И сегодня список экспонатов достаточно длинный: от старинных утюгов до ткацкого станка. Руководит музеем педагог-организатор Дарья Петровна Бёрдова. Проводя экскурсии, она рассказывает обо всех периодах жизни села.

О. КОНОВАЛОВА

Фото И. ПЛАТОНОВОЙ

## Мечты сбываются

Наше знакомство с Алиёй Зуфаровной Сырлыбаевой состоялось три года назад. Тогда она делала первые шаги в качестве учителя иностранного языка в Северо-Плетнёвской средней общеобразовательной школе. А за плечами были учёба сначала в Салаватском педагогическом колледже по учителя начальных классов, затем на историко-филологическом факультете Сибайского института Башкирского государственного университета, работа в сельских школах в течение первых лет после получения образования.

Помню, тогда моя собеседница рассказывала о трудностях, с которыми столкнулась во время начавшейся оптимизации в системе образования. Как осталась без работы, продолжительное время не могла трудоустроиться. И, наконец, через интернет нашла вакансии в Тюменской области. Из трёх предложенных районов выбрали Юргинский: просто потому, что наш отдел образования был единственным, куда она смогла дозвониться. Как приехала в село Северо-Плетнёво и сразу в него влюбилась. Да так, что отказалась ехать в другие школы – альтернативными вариантами были Володинская и Лесновская. Приехала с мечтой – проблемы разрешатся, с надеждой – всё образуется...

И вот сегодня, по прошествии времени, говорим о том, что сбылось.

– Первое время жили в съёмном доме. Самая большая радость – покупка жилья, – блеск в глазах и весёлый голос собеседницы красноречивее слов. – В счёт оплаты ушли деньги материнского (семейного) капитала, право на который получили с рождением второй дочери. Энёй появилась на свет на моей малой родине, Зианчуринском районе Башкортостана, но воспользоваться средствами решились только здесь: государственная поддержка на улучшение жилищных условий пришла как нельзя кстати. Именно о таком доме я мечтала: большом, просторном, благоустроенном – с газом, водой, канализацией.

«Жемчуг» – так в переводе



Семья Сырлыбаевых представляет башкирскую культуру

звучит имя Энёй. Кстати, старшую дочь Алия Зуфаровна назвала Азалией – в переводе «цветок». Красивые имена, звучные, правда? Азалия появилась на свет в весенний солнечный день и стала «распустившимся цветком в дивном саду». Такие ассоциации испытала молодая мама. Кстати, второе желание молодой женщины связано с детьми.

– Для меня важно, чтобы дети всегда были рядом, чтобы не добираться до детского сада и школы на автобусе. И я рада, что так оно и есть. Детский сад расположен в шаговой доступности от школы. Азалия учится в третьем классе, в основном – на пятерки. Посещает шахматный клуб, которым руководит Владимир Николаевич Пуртов, математический кружок, где с ними занимается

назад, это была самая заветная мечта для супругов Сырлыбаевых. Сегодня муж Нур Салаватович трудится вахтой в Тобольске по своей профессии – экскаваторщиком. Занимается любимым делом Алия Зуфаровна, её рабочий день расписан по минутам, а точнее по урокам. Сегодня, в связи с введением в образовательную программу школ второго иностранного языка, мы говорим уже о повышенной востребованности данного предмета.

– Второй иностранный язык преподаю ребятам пятого и шестого классов Северо-Плетнёвской, Новотаповской, Агаракской и Лабинской школ. Уроки проходят в стенах базовой школы, – уточняет она. – В такой нагрузке для меня есть свои плюсы, и трудности. Несмотря на сложную грамматику, всегда любила французский язык, мне не хватало практики. Сейчас её достаточно. Повезло и в том, что директор школы Ирина Алексеевна Зырянова побеспокоилась об учебниках, нашла издательство, заказала. Этих учебников даже в интернете нет! Если говорить о трудностях, ребятам сложно усваивать сразу два языка, не считая русского (улыбается – прим. автора). Они путаются. Даже мне, преподавателю, нелегко переключаться с одного языка на другой, так как первые пять уроков у меня английский, шестой и седьмой уроки – французский. Особенно тяжело агаракским ребятам, у которых первый иностранный язык – немецкий. Перейти на

язык, который не родной, – это задача, которую я решала, когда училась в школе. Но сейчас я могу это делать легко. Азалия – отличница, учится в 10-м классе. Уже в следующем году она сдаст ЕГЭ по французскому языку. Азалия – очень активная девочка, любит спорт, участвует в различных мероприятиях, занимается в кружках. У неё есть друзья из других школ, она общается с ними на французском языке. Азалия – очень интересная девочка, которая любит учиться, любит знания, любит учительницу.



На уроке английского языка

французский с английского проще, чем с немецкого.

Говорим о желании детей изучать зарубежные языки. Урок включает не только грамматику, произношение и всё остальное, что связано с развитием речевых способностей. Ребята получают знание о системе языка, его характере, особенностях, о различиях с родным. Происходит их знакомство со страной, во время занятий приобретаются знания о культуре народа, включая литературу, музыку, архитектуру, живопись, историю. Без трудолюбия, целеустремлённости, интереса к предмету трудно достичь успеха.

Собеседница вспоминает себя в возрасте ученицы. Ей нравилось узнавать что-то новое, учиться. Мама, педагог по образованию, поддерживала дочь в стремлении овладевать науками. Алия с отличием окончила школу. Тяга к знаниям не оставляет женщину и сейчас.

– Когда приехала в Северо-Плетнёво, заочно получала высшее юридическое образование, была в самом начале пути – на первом курсе вуза. Сегодня я дипломированный специалист. Мечты сбываются! – собеседнице трудно скрыть эмоции.

Быть сельским учителем – значит быть всегда на виду, подавать пример. Североплетнёвцы приобрели в лице Алии Зуфаровны, её мужа и детей активистов. Семья Сырлыбаевых участвует практически во всех сельских мероприятиях, защищает честь села в районе. Помните, во время празднования юбилея района палатку, где была представлена на-

циональная башкирская кухня? Супруги готовились к встрече высоких гостей, соблюдая все традиции гостеприимства: любимые блюда, в числе которых бешбармак и чак-чак, башкирский танец, песня на родном языке, улыбающиеся лица... А какие национальные костюмы!

– Костюмы специально для празднования заказала глава сельского поселения Татьяна Андреевна Качукова, а после праздника вручила нам их в дар со словами благодарности. Это было очень приятно!

Участие в масштабном районном мероприятии – далеко не единственное. Навскидку Алия Зуфаровна вспоминает муниципальный этап конкурса «Педагог года», где она заняла второе место в номинации «Учитель года», районный творческий конкурс воспитанников детских садов «Фестиваль успеха» и районный фестиваль, посвящённый Дню славянской письменности и культуры, участниками которых были дочери.

– О чём мечтаете сегодня? – не могла не задать в конце встречи вопрос.

– Не буду говорить. Боюсь, что не сбудется, – смущается собеседница. И, предвидя мой следующий вопрос, поясняет:

– Это три года назад я могла

смело говорить о желаниях. Их было так много! Сейчас стараюсь быть сдержаннее, чтобы не сглазить. Мне есть что терять...

О. АЛЕКСАНДРОВА  
Фото И. ПЛАТОНОВОЙ  
и из архива редакции



*Поздравляем!*

Дорогого дядю  
Владимира Николаевича  
**МИРОШНИЧЕНКО**  
с 70-летним юбилеем!

Есть возраст особый,  
он «мудрость» зовётся.  
Добро на закате  
добротой отзовётся,  
Откликается дружбой,  
любовью родных,  
А мудрым не нужно  
богатств ведь иных!  
Согласие в доме, уют и покой,  
Ещё рядом та,

для которой любой –  
Ты ей всех дороже.

И ей, и семье.

Так, значит,

здоровья желаем тебе!  
Николай и Надежда  
Мирошниченко

Жену, маму, бабушку  
Валентину Николаевну  
**БУЛАНКОВУ**  
с днём рождения!

Желаем счастья и добра,  
Здоровья крепкого навеки,  
Улыбок, солнца и тепла,  
Самой счастливой

будь на свете!

Храни мечту свою всегда,  
Всё обязательно свершится,  
Чтоб мирно жизнь твоя текла  
И не смогла остановиться.

Храни любовь родных людей,  
Они души в тебе не чают.  
Ты ярче всех

на всей Земле,  
От всего сердца  
поздравляем!  
Муж, дети, внуки

Дорогую  
Валентину Николаевну  
**БУЛАНКОВУ**  
с днём рождения!

Без лишних слов,  
без лишних фраз,  
С глубоким чувством  
уваженья

Позвольте нам  
поздравить Вас  
В день светлый  
Вашего рождения.

Что пожелать Вам  
в этот день,  
Каких же благ,  
какого счастья?

Чтоб никогда не унывать,  
Не знать болезни и ненастия!  
Чтоб Вы не знали никогда  
Ни горчаний, ни печали!

Чтобы родные и друзья  
С улыбкой Вас

всегда встречали!  
Семья Кузнецовых

В газете «Призыв» от 08 февраля 2017 года № 10 на странице 4 опубликовано объявление от имени ООО «Заводоуковский маслозавод»: «Заводоуковский маслозавод» покупает пай Северо-Плетнёвского, Агаракского сельских поселений...». ООО «Заводоуковский маслозавод» официально уведомляет, что данное объявление не соответствует действительности. Земельные пай вышеизложенных сельских поселений предприятие не покупает.

## За охотничий билетом – на сайт госуслуг

### Новые технологии

С 1 февраля 2017 года районные отделы Госохотовуправления отказались от личного приёма заявлений на получение охотничьего билета в пользу электронного, более удобного и современного.

Теперь подать заявление на получение билета можно на портале госуслуг ([gosuslugi.ru](#)). А забрать уже готовые «корочки» охотник может в любом из центров «Мои Документы» (МФЦ).

Обновлённый формат услуги удобен и для тех, кто живёт в отдалённых районах, ведь теперь «заказать» документ можно, не выходя из дома, и для жителей больших городов, которым не придётся терять много времени в пробках и очередях. Всё, что требуется от потенциального

охотника, – подать заявление через портал госуслуг и через несколько дней забрать готовый билет в любом удобном МФЦ. Срок предоставления услуги остался прежним, а качество, благодаря электронному документообороту, заметно возросло.

Для оформления заявления потребуется зайти на портал [gosuslugi.ru](#), в каталоге в рубрике «Природопользование и экология» выбрать соответствующую услугу или найти её с помощью строки поиска. Затем заполнить небольшую форму и прикрепить электронное фото, соответствующее указанным требованиям.

Столицей отметить, что доступ к сервису открыт для граждан с

подтверждённой регистрацией на портале. Этот уровень учётной записи позволяет получать все представленные на ресурсе услуги без ограничений, а также пользоваться сторонними сервисами, такими как кабинет налогоплательщика на портале [nalog.ru](#), портал «Электронная школа» [school.72to.ru](#) и другие.

Для граждан, не имеющих возможности получить услугу в электронном виде, остается альтернативный способ оформления билета при личном обращении в МФЦ. Получить консультацию по госуслугам в Тюменской области можно по телефонам: 8-800-100-12-90 или 8 (3452) 565-393.

Администрация Юргинского муниципального района информирует о возможности предоставления земельного участка в аренду и праве заинтересованных лиц на подачу заявлений о намерении участвовать в аукционе:

№ п/п	Местоположение земельного участка	Площадь	Целевое использование
1.	Тюменская область, Юргинский район, д. Заворуева, в 65 м на северо-восток от ж.д. № 12	6000	Для ведения личного подсобного хозяйства
2.	Тюменская область, Юргинский район, д. Синьга, ул. Братьев Тюленёвых	6000	Для ведения личного подсобного хозяйства
3.	Тюменская область, Юргинский район, д. Синьга, ул. Братьев Тюленёвых	6000	Для ведения личного подсобного хозяйства

Заявления от граждан о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка принимаются в течение 30 дней со дня опубликования и размещения данного извещения. Дата окончания приема заявлений: 15.03.2017 года.

Заявление вправе представить лично или через законного представителя при посещении ГАУ ТО «МФЦ», с. Юргинское, ул. Восточная, 38, вторник–пятница с 08.00 до 20.00, суббота с 08.00 до 16.00. Адрес и время приема граждан для ознакомления со схемой расположения участка: в рабочие дни с понедельника по пятницу с 8.00 до 17.00, отдел муниципального имущества и земельных правоотношений по адресу: с. Юргинское, ул. Центральная, 59, каб. № 310 (телефоны для справок: 2-37-59, 2-31-40).

### Реклама. Объявления.

**НЕЗАВИСИМЫЙ ОЦЕНЩИК.**  
Телефон: 8-904-492-06-66.  
(5-5)

**СНИМЕМ БЛАГОУСТРОЕННОЕ ЖИЛЬЁ** для руководящего состава птицефабрики. Телефон: 8-904-463-20-72 (Виктор Васильевич).

Утерянный паспорт, СНИЛС на имя Сергея Александровича Тюсова просим вернуть за вознаграждение. Телефон: 8-902-623-41-15.

**«АТЛАС», г. САМАРА**  
**ПАЛЬТО** в РАССРОЧКУ до 12 месяцев  
с первоначальным взносом от 1000 руб.,  
без переплаты, без участия банков  
(рассрочку предоставляет ИП Галлямова Н.Р.).  
Пенсионерам – скидка 1000 рублей.  
**18 ФЕВРАЛЯ** с 09.00 в РДК.  
**СКИДКИ!**  
Иметь паспорт, пенсионное удостоверение.  
[www.paltoatlas.com](http://www.paltoatlas.com)

**19 ФЕВРАЛЯ** с 09-00 до 17-00  
в РДК с. Юргинское  
**РАСПРОДАЖА ШУБ**  
**и ГОЛОВНЫХ УБОРОВ,**  
г. Пятигорск.



#### Кредит

(ОТП-Банк, лицензия № 2766).

**Рассрочка** (ИП Кириченко В.С.).

**Скидки** до 50 %.

**АКЦИЯ:** обмен шубы или шапки  
на новую.

#### ЗАКУПАЕМ МЯСО

у населения.  
Телефоны: 8-963-862-63-27,  
8-951-273-53-43.  
(10-1)

#### ЗАКУПАЮ МЯСО.

Телефоны: 8-992-420-16-54,  
8-908-009-29-29.  
(18-5)

#### ПРОДАЁТСЯ:

Трёхкомнатная  
благоустроенная **КВАРТИРА**.  
Телефоны: 8-952-346-12-31,  
2-47-85.  
\*\*\*

#### ДРОВА.

Телефон: 8-902-622-76-91.

Для вас  
вещает  
радиопрограмма  
**«ЮРГИНСКАЯ  
ВОЛНА»**  
каждую среду  
и пятницу  
в 18-00  
на канале  
«Радио-7».  
Телефоны:  
2-46-89,  
2-49-85.

**РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ.** Телефон: 8-902-620-14-16.  
(8-5)

Администрация Юргинского муниципального района выражает глубокое соболезнование Татьяне Ивановне Калашниковой по поводу смерти мужа  
**КАЛАШНИКОВА Михаила Александровича.**  
Разделяем горечь невосполнимой утраты.

Выражаем глубокое соболезнование Татьяне Ивановне Калашниковой, всем родным и близким по поводу смерти  
**КАЛАШНИКОВА Михаила Александровича.**  
Разделяем горечь невосполнимой утраты.  
Семья Братенковых

Выражаем глубокое, искреннее соболезнование Татьяне Ивановне Калашниковой по поводу смерти мужа  
**КАЛАШНИКОВА Михаила Александровича.**  
Скорбим вместе с Вами.  
Семья Замятиных, Шерло

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области

Главный редактор  
**Г.В. НИЯЗОВА**

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области.  
625004 г. Тюмень, ул. Володарского, 45

Адрес редакции:  
627250 Тюменская область,  
с. Юргинское, ул. Центральная, 49.  
Выходит 104 раза в год  
по средам и пятницам.  
Объём – 1 печатный лист формата А2  
Подписной индекс 54356

Издатель: Автономная некоммерческая организация  
**«Информационно-издательский центр «Призыв»**

Адрес издателя: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49.  
Звоните: главный редактор – 2-37-88;  
редактор – 2-37-31;  
ответственный секретарь – 2-46-89;  
отделы редакции – 2-46-89;  
бухгалтерия – 2-37-04;  
по вопросам размещения рекламы и объявлений – 2-49-85;  
редакция радиовещания – 2-46-89;  
редакция телевидения – 2-39-00.  
Отпечатано в ОАО «Тюменский издательский дом».  
625031 г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.  
Тираж 1882 Заказ № 206.  
Время подписания в печать по графику 13 февраля 2017 года в 12-00.  
Подписано в печать по графику 13 февраля 2017 года в 12-00.

Редактор Т.М. УСОЛЬЦЕВА

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.  
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01409 от 22.12.2016 г.

Электронный набор и вёрстка  
АНО «ИИЦ «Призыв».

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения  
редакции.  
За содержание объявлений и рекламы ответственность несет  
рекламодатель.  
Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя  
за собой право не вступать в переписку.  
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

6+

**XXVIII районные зимние сельские спортивные игры пройдут в Юргинском 4 марта.**  
В программе: зимний полигон (пулевая стрельба, силовая гимнастика, лыжные гонки); настольный теннис; шахматы; мини-футбол на снегу; лыжный спорт (мужчины, женщины); волейбол (женщины); городки. Предварительные заявки на участие в соревнованиях подаются не позднее 27.02.2017 года, по адресу: с. Юргинское, ул. Центральная, 59 б, телефон: 8 (34543)2-33-79, АУ ДО «ЮЦСРМ «Лидер», электронный адрес: i-barneva@mail.ru. Помимо искать положение о проведении зимних сельских спортивных игр можно по ссылке <http://nashlider.ru/>.

**Муниципальный этап зимнего фестиваля ВФСК «Готов к труду и обороне»** среди взрослого населения состоится **25 ФЕВРАЛЯ** в спортивном комплексе «Центральный» по адресу: с. Юргинское, ул. Центральная, 59 б. Заезд участников – до 09.00.

В этот же день пройдёт фестиваль для обучающихся в образовательных организациях. К участию организаторы приглашают школьников и студентов в возрасте от 9 до 17 лет.

Для того, чтобы стать участником движения ВФСК «ГТО», необходимо пройти регистрацию на портале комплекса по адресу: [www.gto.ru](http://www.gto.ru) и до 20 февраля подать заявку на адрес электронной почты: i-barneva@mail.ru, контактный телефон: 2-33-79. Положение о порядке проведения муниципального этапа можно скачать на официальном сайте ЮЦСРМ «Лидер»: <http://nashlider.ru/>.

**ФОТО-, ВИДЕОСЪЁМКА.**  
Телефоны: 2-49-85, 2-39-00.

**ЭВАКУАТОР.**  
Телефон: 8-902-620-14-16.  
(5-3)

**ТЕПЛИЦЫ, БАКИ.  
НОВЫЙ МЕТАЛЛ.  
НИЗКАЯ ЦЕНА.**

MetalTopg. 8-912-387-99-05.  
(10-3)

**ТОРГОВО-СТРОИТЕЛЬНАЯ ФИРМА  
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА ПРОФНАСТИЛ  
ОНДУЛИН САЙДИНГ  
Красивый ДОМ**  
ВЫЕЗД НА ЗАМЕРЫ МОНТАЖ  
с.Омутинское,  
Рынок,ул.Шоссейная,5